

雾霾扰乱鹰城脚步

鹰城空气质量走低
AQI破300,达到最差级别严重污染
专家提醒:尽量减少户外活动,确需外出请戴口罩

□记者 王桂星

本报讯 伴随着此次冷空气的到来,雾霾天气袭扰我市,空气质量也再次走低,昨天一度达到严重污染级别。市环境监测中心站有关专家提醒广大市民,雾霾天气里,请尽量减少户外活动。

此次冷空气南下抵达我市,给我市带来了短暂的降水过程。昨天早上,市区雾霾浓重,鹰城广场上健身的身影稀疏了不少。雾霾导致能见度明显降低,不少车都打开了大灯或雾灯。

市环保局空气质量发布平台的数据显示,昨天早上6时,市区空气质量

已达到重度污染级别,之后市区空气质量继续恶化。上午9时,市区空气质量指数(AQI)突破300,达到空气质量的最差级别——严重污染。上午10时、11时,市区空气质量指数逐步达到315、334,下午3时、4时依然处于严重污染级别。

记者又通过省环保厅空气质量发布平台查询了我市近几天的空气质量变化情况。我市1月21日的空气质量处于良的级别,1月22日为轻度污染,1月23日为中度污染,1月24日、25日达到了重度污染级别。

据市环境监测中心站有关专家介

绍,此次雾霾天气的出现,除了空气污染物持续排放的因素外,与冷空气的到来也不无关系。此次冷空气的转移速度较慢,风力较弱,空气流动无法促进污染物的扩散。冷空气的到来也使空气湿度明显增加,更多的细微颗粒因此悬浮在低空无法散去,加重空气污染的程度。这位专家预测,根据天气变化趋势,如不采取有效措施改善空气质量,我市的空气质量短期内难以明显提升。

专家提醒,雾霾天气对人体健康不利,易增加呼吸道疾病的发病概率,市民尽量减少户外活动的频率,如确需外出,请采取戴口罩等防护措施。



公路客运受影响

昨天,由于受大雾影响,我市各高速公路封闭。昨天上午10时许,市客运中心站发往南阳的第一趟客车迟迟未能发车,一些旅客焦急等待。据了解,当天受雾害高速公路封闭的影响,该站发往洛阳、南阳、郑州、漯河等周边城市的客车均出现不同程度延误,发往旅客人数只有半日的三分之一。

本报记者 张鹏摄

我市境内高速全部封闭,客运班线减班或停开

□记者 王民峰 实习生 王亚涛

本报讯 鹰城昨天遭遇雾霾天气,记者从有关方面获悉,我市境内5条高速公路全部封闭,部分客运班线减少发车班次或停开。

市气象台昨天5时40分发布大雾橙色预警信号:叶县、舞钢已出现能见度小于200米的大雾,其他地区也已出现不同程度的雾。昨天一大早,鹰城上空就被雾霾笼罩,直到下午雾霾也未完全散去。

目前,我市有宁洛、二广、焦桐、武西、兰南等5条高速穿境而过。记者从我市境内多个高速收费站获悉,受雾霾天气影响,我市境内5条高速公路从1月25日深夜开始封闭,直到昨天中午才陆续开通。具体为:宁洛高速平顶山段昨天0时至12时10分封闭,二广高速平顶山段昨天2时20分至12时封闭,焦桐高速平顶山段1月25日23时至昨天12时封闭,兰南高速平顶山段昨天1时10分至12时17分封闭,武西高速平顶山段昨天2

时11分至12时46分封闭。

受雾霾天气影响,我市境内多条高速封闭,部分长途客运班线减班或停开。记者在采访时获悉,市长途汽车站昨天发往漯河、开封、周口等地的班线不同程度减班,发往太原、西安、温岭的班车停开。市客运中心站发往上海、南阳方向的班车减少了发车班次。部分走高速的车辆在高速封闭后,采取了绕道行驶的方式发车,两大汽车站没有出现旅客滞留的情况。

市交通运输局有关负责人表示,雾霾天气会给交通安全带来威胁,磕磕碰碰的交通事故也时常发生。对于驾驶者来说,雾霾天气要注意与前车保持距离并及时打开雾灯,避免紧急刹车或猛拐方向,切忌盲目超车,以免发生交通事故。市民出行前不妨拨打我市交通运输服务监督热线12328和我省高速公路公众出行客服电话12122查询路况信息,也可以通过微博关注“@河南高速公安”了解实时路况信息。

讣告

平顶山市商务局退休干部赵宇明,于2015年1月26日3时10分因病医治无效去世,享年66岁。兹定于2015年1月28日上午8点30分在平顶山市殡仪馆第二厅举行遗体告别仪式,望生前友好届时参加。

妻:蒋立新

子:赵伟 媳:王琪

女:赵杰 婿:郑纯辉

孙:赵梓翔

外孙女:郑安之

泣告

2015年1月27日

扶持农民工就业创业 2015年“春风行动” 下月启动

□记者 张永军

本报讯 昨天,记者从市人力资源和社会保障局获悉,以“搭建供需平台,促进转移就业”为主题的2015年“春风行动”下个月启动,不仅为农村劳动者提供就业扶持,还将为他们提供创业服务。

据了解,2015年“春风行动”由市人力资源和社会保障局、市总工会和市妇联三部部门联合开展。今年活动主题是“搭建供需平台,促进转移就业”,活动开展时间为2月上旬至3月底。服务对象包括:有转移就业意愿的农村劳动者,有创业愿望的农村劳动者,有招聘需求的各类用人单位,其他有创业意愿的劳动者。

“春风行动”期间,我市有针对性地开展“送政策、送信息、送岗位”等就业服务活动。市人社部门、市总工会和市妇联等部门依托乡镇、街道、社区等基层公共就业服务平台,深入本地农村、社区和各类企业,全面掌握农村劳动力资源基本情况,准确收集农村进城务工人员求职需求和节后用工需求,在公共就业服务机构开设专门服务窗口,在农村和社区设立现场咨询点,进企业、入农户,向群众免费发放“春风卡”和服务手册,提供面对面的政策咨询,使劳动者和用人单位都能够获得免费政策服务。

活动将以劳动者和用人单位的有效对接作为重点内容,除了组织“农民工专场招聘会”“巾帼专场洽谈会”等特色招聘活动,县(市、区)还要开展大型专场招聘会,有针对性地帮助进城求职的农村劳动者尽快实现就业。利用信息网络、平面媒体、移动通信等手段,广泛发布各种就业服务、政策法律信息,为农村劳动者提供更为便捷的服务。

此外,“春风行动”期间,劳动监察部门还将联合公安、工商等部门集中开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,打击职业介绍领域的违法犯罪活动,维护劳动者合法权益,优化农村劳动者转移就业环境。

创卫进行时

第四十八个“五个一”竞赛 评出15面红旗 两部门受通报批评

□记者 傅纪元

本报讯 1月23日,市创建指挥部组织工作人员对我市第四十八个创卫“五个一”红旗竞赛单元内容(区域、市场、道路、市容秩序、整改落实)进行暗访。昨天,根据检查情况为此次“五个一”活动评出15面红旗。

在本轮“五个一”竞赛中,区域评比中获红旗的有新华区(西高皇街道辖区内旧散杂庭院)、卫东区(北环路街道辖区内旧散杂庭院)、湛河区(高阳路街道辖区内旧散杂庭院)、高新区(高阳小区);

市场整治评比中获红旗的是:新华区(双鹰蔬菜批发市场)、卫东区(下午便民服务区)、湛河区(高楼惠民早市);

整改落实情况(包括数字城管)评比中获红旗的是:新华区、湛河区;

市容秩序(包括夜间市容)整治评比中新华区、新城区受到通报批评;

道路整治评比中获红旗的是:新华区(中兴路辖区段)、卫东区(东安路)、湛河区(中兴路辖区段含火车站广场、市客运中心站广场)、新城区(福佑路)、高新区(东一环路);

市直责任单位获得红旗的是:市场发展服务中心。